

# Reorganizace dle insolvenčního práva

## Abstrakt

Předkládaná diplomová práce se z širokého tematického okruhu, kterým reorganizace bezesporu je, snaží vyčlenit oblasti, kterým je následně věnován širší prostor při snaze o jejich alespoň částečně detailnější rozbor. Mezi tyto oblasti patří zejména problematika zkoumání vhodnosti využití institutu reorganizace jakožto zásadně sanačního způsobu řešení úpadku pro různé, typově charakterizované situace. Pozornost je přitom věnována jak ekonomickým, tak i právním předpokladům realizovatelnosti reorganizace, a to se zvýšeným důrazem na zkoumání motivace osob, které mohou prosazení a následnou realizaci reorganizace významně ovlivnit. S uvedenou problematikou úzce souvisí i samotný proces určení vhodného způsobu řešení úpadku, o kterém je v práci rovněž podrobněji pojednáno, přičemž zvýšená pozornost je věnována především posouzení dostatečné informovanosti věřitelů dlužníka. Rozebrána je také problematičnost platné zákonné úpravy sestavování znaleckého posudku, který by mohl právě k větší informovanosti věřitelů významným způsobem přispět. V této souvislosti jsou zmíněny i některé návrhy zákonné úpravy, mající za cíl zlepšit využitelnost znaleckého posudku v reorganizaci. V rámci celé práce je pak kladen důraz na aktuálnost probíraných témat, a to nejen s ohledem na v nedávné minulosti prováděné legislativní změny.

Samotné jádro práce je obsaženo především částech 2 až 7. Tyto části jsou věnovány rozboru platné právní úpravy jednotlivých institutů reorganizace. Přestože struktura těchto částí přirozeně vychází z postupu řešení úpadku formou reorganizace tak, jak ji popisuje především insolvenční zákon, snaží se vyhnout postupnému popisnému přibližování institutů reorganizace, a při řazení jednotlivých témat je hlavní důraz kladen spíše na věcnou provázanost a souvislosti mezi jednotlivými tématy. V uvedených částech práce je zvláštní důraz kladen především na problematiku vykládaná zákonná ustanovení týkající se reorganizace. I z tohoto důvodu je v této části práce široce pracováno s dostupnou odbornou literaturou, a především pak s judikaturou. Kromě výkladových problémů zmiňovaných dostupnými prameny se práce snaží nalézat a analyzovat i potenciální výkladové problémy dosud nepublikované. Při výkladu nejasných částí zákonné úpravy se práce pokouší postupovat jednotnou systematickou formou, kdy jsou nejprve předestřeny otázky, které reprezentují konkrétní výkladové nejasnosti, a v další fázi jsou pak prezentována možná řešení konkrétního výkladového problému, získaná kritickým posouzením dostupných odborných pramenů, případně jsou předestřena řešení vlastní. V práci jsou rovněž uvedeny návrhy na některé *legislativně-technické* změny, které by dle autorova názoru přispěly k jednoznačnějšímu výkladu některých ustanovení insolvenčního zákona. Kromě návrhů těchto změn

jsou v práci obsaženy také úvahy *de lege ferenda*, které mají být především podnětem k diskuzi o možném vhodnějším zákonném nastavení některých institutů vztahujících se k reorganizaci.

Přínosem této práce by mělo být především upozornění na některé nedostatečně zpracované, případně problematicky vykládané části insolvenčního zákona, týkající se reorganizace. Mezi závěry této práce lze řadit i autorem zastávaný názor, že počet v ČR povolených a úspěšně ukončených reorganizací zcela odpovídá ekonomickým realitám, přičemž není žádoucí, aby reorganizace, jakožto způsob řešení úpadku vhodný k řešení zcela specifických situací, byla insolvenčním zákonem nepřiměřeně preferována, a to zejména na úkor *sanačního konkursu*, který přináší obdobné výhody sanačního způsobu řešení úpadku jako reorganizace.

### **Klíčová slova:**

Insolvenční řízení, reorganizace, reorganizační plán